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APXH MHNYMATOZ
KENTPIKH ENITPOMH EIAIKON MAGHMATON
TPITH 31 IOYAIOY 1990

KOINH EZETAZH OAON TON YNOWHOINN STA FAANIKA

A. Na anoduwoere OTo TETPAdIO 0aC, OTnv e€AAnviki yAwooa, ToO

napaxkdTw yaAliko kEipyevo, npoadidovrdc rou Tn poper nou Oa énpene

va EXEI, Qv ENPOKEITO va Snuooievbei o eAAnviko €vruno.

La liaison avec les reseaux internationaux de teélecommunication

est tout aussi riche de promesses, notamment dans le domaine de

l'gnseignement des langues eétrangéres. Elle permetaux eéléves de
communiquer rapidement d’un continent & 1l autre pour un coat
relativement modique, rendant amusante et intéressante la pratique
des langues et permettant de nouer des relations qui débouchent
souvent sur des eéchanges de personnel et la réalisation de projets
en commun. Ce “coutrier electronique”, d mi-chemin entre le
face-a-face et la liaison téléphonique ou epistolaire, est d tous
égards un véritable moyen de communication, remarquablement direct
et spontané malgre la distance.

Ces innovations techniques ont une particularite importante:
elles favorisent une forme d apprentissage 1interactive en
permettant, ou mgme en imposant, la participation de celui qui
apprend dans la conduite de 1’enseignement. Elles vont donc dans
le sens d’un pfocessus d’apprentissage qui sort, autant que
possible, des murs scolaires.

Kenneth Levine, L’abécédaire éelectronique.
Le Courrier de I’ UNESCO, juillet 1990.
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APXH 2n¢ JEAIAAS
B. Na anavriioere oro reTPddi6 0a¢, ora yaldixd, ori¢c napaxdrw
EPWTIHOEIC:
Bl. a) Donner un titre au texte.

b) Dans quel genre de revue vous estimez que ce texte
pourrait paraltre7
c) Relevez cinq éléments du texte qui montrent 1'attitude de

1’auteur d 1°égard des innovations techniques.

B2. a) "Ces lnnovations...enseignement": Comment 1’auteur
aurait-il formule cette phrase, s’il avait voulu éviter les deyx
points (:)? (Proposez 5 solutions).

b) Si 1'auteur avait commence le deuxiéme paragraphe par "La
particularite importante”, pour mettre en évidence 1 importance de
cette particularité, comment aurait-il pu le terminer?

c) Trois journalistes X, Z et Y, rapportent a4 leurs lecteurs
les informations conteriues dans la phrase de Kenneth Levine "Elle
permet...relativement modique”. Comment chacun de ces journalistes
va-t-il formuler cette phrase pour montrer:

- le ler sa faveur
- le 2éme son hostiliteé
- le 3éme sa méfiance

d 1’égard de la technologie?
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APXH 3n¢ SEAIAAS
I'. Na ypdyere oro TeTpddid oag, ora YaAdixkd, xeipevo (120-150
AEE€IC nepinou) olupwva pe To napakdry 6éua:

EX£T£ draBdoer Tnv napandvw avakoivwon yia 1o xoI1voTikg
npoypauua LINGUA. Evoyn tnc¢ £9apuoync rou npoypaduuaroc auvrou, nou |
npowbei Tnv EKpadnan  Twv  Eévwv YAwoowv otnv Eupunn, To \
EKNAISEUTIKO idpupa aTo onoio gorTdre, anogdoioe, perd ané d1knoac
nporacn, va avantufer €va xoi1vo npoypaupa avraiiayuv ue éva
avrioroixo idpuua diinc Evpwunaikiic xwpac.

I'pdyte TO KEiPEVO Nou 6a aneu@ivere oTo dA)o idpupa, yia va
EKOEOETE TNV NpoTaon ouvepyaociac unoornpilovrdc Tnv, WOTE va yiver
@Paveprn n xpnoiudérnra Tng ouvEPyaociac oro koivé aurto npoypayua.

QAHT'1ES

1. Na do60ouv anavriioei¢c o dA\a Ta Znripara. Kdbe anavtnon nou
KGAUNTE! EvvOI0AOYIKG KAI yAWOOIKd TQ nriuara €ivar anodexri.
2. Ta 8€para 8a dvanapaxBoiv xa: 6a d1aveunBouv orouc unoyngiouc.
dev 6a expuvnBouv xai1 dev Ba ypapouv orov nivaxa.

3. Ta 0fuara (yarAix6 keipevo - epwtioeic ora yailiixd - Bfua

"ExOeanc” oTa yaliixd) Sev 6a avriypagoiv oro TETPASI0.
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